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Steiermark 
 

 

 

Waagrecht 
 2 Gebirge an der Grenze zu Kärnten 

 4 Burg im Hügelland östlich der Mur, am Grazbach 
gelegen 

 6 Stadt an der Mürz 

 9 Landeshauptstadt 

 11 Pass, der das Palten- und das Liesingtal verbindet 

 12 Hügelland westlich der Mur (2W) 

 15 Hügelland östlich der Mur (2W) 

 16 Schloss in der Nähe von Neumarkt  

 19 Becken im Murtal zwischen Judenburg und 
Knittelfeld (2W)  

 

Senkrecht 
 1 Fluss, der bei Bruck an der Mur in die Mur mündet  

 3 See in der Nähe von Altaussee (2W)  

 5 Höchster Berg (2995m) der Steiermark (2W)  

 7 Gebirge südlich der Mürz (2W)  

 8 Pass (954m) an der Grenze Steiermark- OÖ  

 10 Große Gebirgsgruppe in der Obersteiermark  (2W)  

 13 Stadt an der Mur  

 14 Kalkgebirge, liefert das Wasser für die 2. Wiener 
Hochquellenwasserleitung  

 17 Fluss, der durch die Landeshauptstadt fließt  

 18 Fluss, der aus Salzburg kommt und dann von der 
Steiermark weiter nach OÖ fließt  
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LÖSUNG: 

Waagrecht: 2 Koralpe, 4 Riegersburg, 6 Kapfenberg, 9 Graz, 11 Schoberpass, 12 WeststeirischesHuegelland, 15 
OststeirischesHuegelland, 16 Pichlschloss, 19 AichfeldMurboden.  
 

Senkrecht: 1 Muerz, 3 AltausseerSee, 5 HoherDachstein, 7 FischbacherAlpe, 8 Pyhrnpass, 10 NiedereTauern, 13 Leoben, 
14 Hochschwab, 17 Mur, 18 Enns.  

 


